

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР

№ 158 (7028).

ПЯТНИЦА, 9 АВГУСТА 1946 ГОДА.

Цена 20 коп.

Совещание стахановцев ташкентских предприятий (1 стр.). О запрещении продажи и обмена зерна, муки и печеного хлеба впредь до выполнения плана хлебозаготовок из урожая 1946 года (1 стр.). ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.). Животноводство Узбекистана в новой пятилетке (2 стр.).

М. Палацкий. — Ташкентская область отстает в проведении хлебоуборки (3 стр.). Ирина Мэй. — На Фархадстрое (3 стр.). На Парижской Мирной конференции (3 и 4 стр.). Делегация болгарской молодежи на пресс-конференции республиканских газет Узбекистана (4 стр.). Заседание комиссии по вопросам членства Совета Безопасности ЮНО (4 стр.).

За дальнейший подъем животноводства

Перед работниками животноводства нашей республики в четвертой сталинской пятилетке стоят большие и сложные задачи. Пятилетний план предусматривает значительное увеличение поголовья скота, улучшение качества его и рост продуктивности. Колхозы республики должны увеличить поставки продукции животноводства государству, добиться, чтобы эта отрасль хозяйства стала еще более доходной статьей колхозного производства.

Каравулеводы Кашка-Дарьинской, Хорезмской областей и Кара-Калпакии должны с честью справиться со своими задачами в новой пятилетке. Велика в этом деле роль чабанов. Надо окружить чабанов вниманием, больше проявлять заботы о их материально-бытовых нуждах, шире распространять опыт передовых чарвадаров, добивающихся высоких показателей.

Необходимо серьезно взяться за восстановление и дальнейшее развитие коневодства в республике. По пятилетнему плану поголовье лошадей должно быть увеличено на 17 процентов по сравнению с довоенным уровнем. Дело чести работников конезаводов, госконюшен, племенных колхозов и совхозов не только выполнить пятилетний план развития коневодства, но и перевыполнить его. Руководители колхозов и работники отделов Министерства животноводства должны организовать правильное содержание конского поголовья и хороший уход за ним в колхозах.

Республика располагает всеми условиями для дальнейшего роста и улучшения поголовья скота. Введение травяных севооборотов в колхозах, расширение зимнего выпаса и развитие свекловодства, корма обширных степей Кара-Кумов, плато Усть-Урт позволяют республике быстрыми темпами развивать самые разнообразные отрасли животноводства. Необходимо наладить правильное использование пастбищ, обводнить их, улучшить уход за люцерной, выполнить план спаривания коров.

Замечательный патристический почин колхозников сельскохозяйственной артели «Ибана-Туримис», Луговского района, Джамбулской области, Казахской ССР, приваляющих широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана развития животноводства и перевыполнение плана 1946 года, наметил широкий отклик в республике.

Многие работники животноводческих ферм берут на себя новые, повышенные обязательства. Борьбу за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана развития животноводства они начали с того, что уже сейчас обеспечили скот на зиму кормами и теплыми помещениями, занялись подготовкой новых кадров.

Сейчас каждая область, район и колхоз должны наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение и перевыполнение плана развития животноводства. Надо, чтобы колхозы добивались перевыполнения планов развития поголовья, чтобы каждая ферма работала образцово, чтобы наряду с ростом поголовья улучшался качественный состав стада, повышалась продуктивность животноводства.

Необходимо, чтобы руководители колхозов, работники отделов животноводства, а также руководители партийных и советских организаций районов и областей приложили все меры к выполнению и перевыполнению планов заготовок кормов и обеспечению скоту сеном и скармливанием. Решение задач, поставленных пятилетним планом, будет зависеть от того, как работники животноводства справятся со своими задачами в 1946 году. Надо приложить все силы к тому, чтобы итоги текущего года стали достойным началом выполнения грандиозных задач новой сталинской пятилетки.

Шире социалистическое соревнование животноводов за перевыполнение плана 1946 года, за досрочное выполнение пятилетнего плана развития животноводства!

О ЗАПРЕЩЕНИИ ПРОДАЖИ И ОБМЕНА ЗЕРНА, МУКИ И ПЕЧЕНОГО ХЛЕБА ВПРЕДЬ ДО ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК ИЗ УРОЖАЯ 1946 ГОДА

Совет Министров Узбекской ССР постановляет:

1. Воспретить колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам продажу и обмен зерна, муки и печеного хлеба впредь до выполнения ими плана сдачи хлеба государству.

2. Пролжа и обмен зерна, муки и печеного хлеба колхозами, колхозниками и единоличными крестьянскими хозяйствами может производиться только с разрешения Совета Министров СССР после выполнения по республике в целом установленного плана сдачи государству зерна и риса (по возврату ссуд, обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС).

3. Председателей колхозов и других должностных лиц за нарушение настоящего постановления привлечь к судебной ответственности.

Колхозников и единоличников, виновных в незаконной торговле хлебом, в первый раз подвергать штрафу до 300 рублей, а при повторном нарушении привлечь к судебной ответственности. Незаконно продаваемые продукты отбирать и передавать органам Министерства заготовок.

4. Обязать Совет Министров ББ АССР и облисполкомы установить наблюдение за выполнением настоящего постановления.

Зам. Председателя Совета Министров УзССР П. КАБАНОВ, Зам. Управляющего Делами Совета Министров УзССР С. РАХИММРЗАЕВ.

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ ДЕЛЕГАЦИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЛЕЙБОРИСТСКОЙ ПАРТИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

7 августа Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял делегацию Исполнительного Комитета лейбористской партии Великобритании в составе гг. Моргана Филлипса, Гарольда Ласки, Гарольда Клея и Алисы Бейкон.

На приеме присутствовал Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. Г. Деканозов.

По Советскому Союзу

Уборка зерновых культур

Озимки хлеба созрели почти во всей стране. Граница массовой уборки их продвинулась далеко на север. После хлеба под Петрозаводском, Кировом, Саранском. К 1 августа созрели озимые в горных районах Кавказа, в северной части Казахстана и во многих районах Сибири. Лишь на полях Коми АССР рожь еще в молочной спелости. На юге Московской и Горьковской областей вслед за озимыми созревают яровые хлеба ранних посевов. Достигли молочной спелости яровые зерновые на Урале, в Прибалтике и в северной половине центральной зоны.

Вслед за южными районами массовая уборка развернулась в центральной зоне страны, на Урале и Среднем Поволжье. Началась косовица в Сибири. Колхозы Ростовской области и Ставрополья уже скопили две трети зерновых посевов. Три четверти полей убраны на Украине и в Краснодарском крае. По всей стране к 1 августа скошено более трети зерновых культур — на 15 миллионов 800 тысяч гектаров больше, чем в этом времени в прошлом году. (ТАСС).

Успехи животноводов Казахстана

АЛМА-АТА. (ТАСС). Колхозы Казахстана в первом году новой пятилетки добились значительных успехов в развитии животноводства. План роста поголовья крупного рогатого скота выполнен на 105 процентов, овец и коз — на 125 процентов. Первенство в соревновании завое-

вали животноводы Актюбинской, Гурьевской и Западно-Казахстанской областей. Актюбинская область выполнила годовой план развития крупного рогатого скота на 111 процентов, овец и коз — на 122 процента, лошадей — на 103 процента. Сейчас колхозные животноводы готовят скоту теплую и сытную зимовку.

Авиация на службе народного хозяйства

РОСТОВ-НА-ДОНУ. (ТАСС). В этом году значительно расширилось применение авиации в народном хозяйстве Дона, Кубани и Ставрополья. Авиация была успешно применена для борьбы с вредителями сельского хозяйства и удобрения посевов.

Самолеты перебрасывают в глубинные станции и хутора десятки тонн различных грузов. За 7 месяцев самолеты перевезли свыше 500 тонн почтовых посылок, писем, газет, журналов и другой литературы.

Сеть местных воздушных линий по сравнению с довоенным периодом увеличилась в два раза. Новые авиалинии связывают станции и хутора с районными центрами, краевыми и областными городами.

Повышение квалификации учителей

КНЕВ. (ТАСС). Учителя начальных и средних школ Украины в этом году используют канicularное время для повышения своей квалификации. Свыше 16.000 учителей занимаются на курсах в качестве декораций привлечены профессора и преподаватели университетов и педагогических институтов, методисты институтов усовершенствования учителей.

При университетах и педагогических институтах Львова, Харькова, Одессы и других крупнейших городов республики созданы курсы повышения квалификации учителей иностранных языков, которыми охвачено более 500 человек.

Заплярный пионерский лагерь

КПРОВ. (ТАСС). Недалеко от Северного Ледовитого океана, на берегу реки Уса, открылся первый в Коми АССР заполяр-

ный пионерский лагерь комбината «Воркутауголь». Дети шахтеров называют свой лагерь «Заплярным Артеком».

В Батуми прибыла группа армян из Румынии

БАТУМИ, 5 августа. (ТАСС). Вчера на пароходе «Россия» сюда прибыла из Констанцы первая группа армян — 1742 человека, направляющаяся в Советскую

Армению. Среди прибывших много квалифицированных текстильщиков, трикотажников, швейников, обувщиков, деревообделочников, строителей.



Доска Почета

По представлению Министра технических культур на Доску почета занесены следующие МТС, досрочно выполнившие годовой план тракторных работ:

- 16. Первая Верхне-Чирчикская МТС (директор тов. Шамаев, старший механик тов. Габибуллин, секретарь парторганизации тов. Мамлюев).
17. Вторая Средне-Чирчикская МТС (директор тов. Абдуллаев, старший механик тов. Ким, секретарь парторганизации тов. Манаров).
18. Вторая Янги-Юльская МТС (директор тов. Мешков, секретарь парторганизации тов. Талипов).
19. Первая Беговатская МТС (директор тов. Алимов, старший механик тов. Манаров).
20. Вторая Багдавская МТС (директор тов. Михайлов, старший механик тов. Подольский, секретарь парторганизации тов. Турабаев).
21. Ферганская МТС (директор тов. Порубай, старший механик тов. Иорин, секретарь парторганизации тов. Рузметов).
22. Первая Тюря-Курганская МТС (директор тов. Юнусов, старший механик тов. Лапшин, секретарь парторганизации тов. Мирзалиев).
23. Вторая Нарынская МТС (директор тов. Мунинов, старший механик тов. Семенов, секретарь парторганизации тов. Рахманов).
24. Вторая Ленинская МТС (директор тов. Яковлев, старший механик тов. Зубов, секретарь парторганизации тов. Асанов).
25. Вторая Паст-Даргомская МТС (директор тов. Ностромин, старший механик тов. Курьяшев, секретарь парторганизации тов. Иргашев).
26. Вторая Ургенская МТС (директор тов. Зарипов, секретарь парторганизации тов. Алиев).



Лучшие забойщики комсомольско-молодежной бригады шахты № 3 Айгренуля, досрочно выполнившие полугодовой нормы добычи угля. На снимке (слева направо): В. Иванов, К. Дуамбеков, И. Нежинский. Фото М. Пенсона.

Совещание стахановцев ташкентских предприятий

Узбекистан — основная база хлопководства Советского Союза. В 1950 году республика должна дать стране в два с половиной раза больше хлопка, чем в 1945 году. С этой задачей хлопководы справятся, если колхозы будут обеспечены сельскохозяйственными машинами. Однако многие заводы, работающие на нужды хлопководства, неудовлетворительно выполняют государственные задания.

Такова основная тема доклада Уполномоченного Госплана СССР тов. Финикова на состоявшемся 7 августа в Ташкенте совещании стахановцев, инженеров и техников машиностроительной, металлообрабатывающей и электротехнической промышленности.

Докладчик привел цифры, иллюстрирующие деятельность 18 крупнейших предприятий Ташкента. Некоторые заводы значительно перевыполнили планы первого полугодия. Сотни стахановцев уже трудятся в счет заданий будущего года. По многим ведущим предприятиям, изготовляющим машины для сельского хозяйства, работают плохо. В этом печальном списке — заводы Узбектексильмаш, Таштестильмаш, Тамсельмаш, экскаваторный завод и другие. Предприятия отстают потому, что их руководители, а также партийные и профсоюзные организации не сумели возглавить социалистическое соревнование за выполнение планов первого года сталинской пятилетки, не организовали передачи опыта лучших людей, не боролся по-большинству за перестройку работы в условиях мирного времени.

Слабо используется оборудование, велики простои машин, высок процент брака, завышена себестоимость продукции, мало внимания уделяется рационализации и изобретательству, низка трудовая дисциплина.

На предприятиях Ташкента скончилось больше чем на сто миллионов рублей неиспользованных материальных ценностей. Могут ли заводы работать лучше? Безусловно. Докладчик назвал десятки фамилий знатных людей, проявляющих подлинно социалистическое отношение к труду. В пример приводились отдельные бригады и цехи, для которых труд стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства.

По на многих предприятиях забыли, что социалистическое соревнование — могучий рычаг для подъема творческой активности масс, для широчайшего проявления их инициативы. Командыры производства, партийные и профсоюзные работники фабрик и заводов слышат и ра-

дом встречают эту инициативу равнодушно, по-казенному относятся к свежим мыслям, к новому талантливому началу.

Есть в Ташкенте предприятия, где и подвзячено замечательное движение молодых стахановцев, нет соревнования за перевыполнение ежедневных и еженедельных заданий.

В заключение докладчик подробно остановился на мероприятиях, которые необходимо провести, чтобы на основе социалистического соревнования досрочно выполнить план первого года четвертой пятилетки.

Все эти большие вопросы наши завод отклик среди участников совещания. Стахановцы горячо говорили о поможках в работе, резко критиковали отдельных руководителей предприятий, профсоюзных работников.

— Трудовая дисциплина у нас низкая, особенно в ночных сменах, — говорит стахановец завода имени Чапаева тов. Пономаренко.

— Мы должны предъявить счет Управлению трудовых резервов. Школы фабрично-заводского обучения плохо готовят молодежь. Нам зачастую приходится перучивать ее. На заводе нет индивидуального обучения. Когда я прошу, чтобы мне дали людей для их подготовки, ответ слышу один и тот же: рабочих нет. Мастер еще не стал центральной фигурой на заводе. Его перегружают хозяйственными делами.

Председатель цехового комитета завода Узбектексильмаш тов. Зинев привел песочное фактов невнимательного отношения к стахановцам. Один из антищников еще в марте был премирован за отличную работу. Прошло пять с лишним месяцев, но премия он до сих пор не получил.

О бездумном отношении к изобретателям и рационализаторам говорил стахановец-мастер завода Таштестильмаш тов. Ошищенко. Слесарь цеха № 6 завода Ташсельмаш тов. Хлопковский критиковал партийную организацию завода, не сумевшую хорошо поставить пропагандистскую работу в цехах.

На совещании выступили секретарь Ташкентского городского комитета КП(б) Узбекистана тов. Урустидинов и Уполномоченный ВЦСПС по Узбекистану тов. Исмаилов. Они рассказали о совещании о задачах, стоящих перед заводскими партийными и профсоюзными организациями в стахановцах в борьбе за досрочное выполнение плана первого года четвертой пятилетки.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ СЕЛЕКЦИОНЕРОВ И СЕМЕНОВОДОВ

На днях в Ташкенте открылось Всесоюзное совещание по селекции и семеноводству хлопчатника и трав. На совещании присутствуют селекционеры, агрономы-семеноводы, председатели агрономо-семеноводческих колхозов, главные агрономы колхозов, научные сотрудники института хлопководства, руководители контрольно-семенных станций и сортоиспытательных пунктов, представители текстильной и хлопкоочистительной промышленности. Будут заслушаны доклады: о состоянии и перспективах селекционно-семеноводческой работы по хлопчатнику, люцерне и рыхлокустовым злаковым травам, о требованиях текстильной промышленности к качеству хло-

хлопкового волокна, о состоянии селекционной работы по люцерне в Узбекской ССР.

Всесоюзное совещание селекционеров и семеноводов подготовит конкретные предложения по улучшению семеноводства хлопчатника и трав и составит проект районирования сортов хлопчатника на четвертую пятилетку.

В работе совещания приняли участие Министр технических культур СССР тов. И. Скворцов, Заместитель Министра тов. В. Косов, секретари ЦК КП(б) Узбекистана гг. У. Юсупов, В. Билбас, Министр технических культур УзССР, Ц. Ра-

ЖИВОТНОВОДСТВО УЗБЕКИСТАНА В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Каракулеводство

За последние пять лет поголовье каракульских овец в колхозах увеличилось на 85 процентов, а выход первых сортов смукла вырос с 46 до 57 процентов (в 1944 году). Колхозы Кассакского и Бешкентского районов добились выхода первых сортов каракуля до 60 — 76 процентов. Высокий показатель добились племенные совхозы Узасово-Каракулеводства. Там выход первых сортов каракуля с 53,9 процента в 1940 году увеличился до 70,6 процента, а по совхозам «Мубарек» и «Каракум» — до 81,4—83,2 процента. Большая заслуга в улучшении качества поголовья каракульских овец принадлежит Кассакскому государственному племенному рассаднику. Хорошо поставленная племенная работа, умелый отбор баранов, подбор маток, заблаговидный уход за поголовьем — все это позволило госплемрассаднику добиться роста чистопородного каракульского поголовья за этот период с 82.900 до 300 тысяч и повышения качества смукла с 21,5 до 71,5 процента. План четвертой пятилетки предусматривает дальнейший количественный и качественный рост каракулеводства. Если в 1940 году поголовье каракульских овец составляло 2.624 тысячи голов, то в 1951 году оно будет доведено до 5.648 тысяч, т. е. поголовье каракульских овец к концу пятой пятилетки будет составлять 49 процентов. Большое внимание должно быть уделено повышению качества смукла, увеличению маточного поголовья, улучшению племенного дела и упорядочению использования пастбищ.

Выход первых сортов каракуля в 1950 году должен составить не менее 68 процентов по колхозам и 80 процентов — по совхозам. Путем организации специализированных ферм по разведению «шираз» и «сур» выход первых сортов цветного каракульского смукла должен быть доведен до 12 процентов общей смуклы. Улучшения сортности каракуля можно будет добиться только путем серьезно поставленной селекционно-племенной работы. Бонитровка всех ягнят, испытание баранов-производителей по потомству, запись каракульских баранов и маток в государственную и районные племенные книги должны стать главным в работе каракулеводов. Большую роль в улучшении качества каракуля должны сыграть организованные Гижуванский и Шахтакорский племенные рассадники. Дополнительно в республике будет организовано 108 племенных ферм. В ближайшие два-три года каракулеводческие совхозы должны стать подлинными племенными рассадниками, снабжающими колхозы и совхозы высококачественным материалом. Им предстоит навести порядок в племенной работе, организовать углубленную селекционно-племенную работу в совхозах «Каракум», «Мубарек», «Ишпан», «Кзыл чарвак» и «Кенмех», уже в 1948 году довести маточное поголовье до 75 процентов в структуре стада, а также широко внедрить метод искусственного осеменения, охватив им не менее 85 процентов маточного поголовья.

Овцы прочих пород и козы

Наряду с развитием каракулеводства, замечается значительный рост поголовья курдючных овец и коз. Стада овец прочих пород и коз в колхозах и совхозах республики к началу 1951 года должны достигнуть 4 млн. голов, т. е. по сравнению с довоенным уровнем увеличатся на 99 процентов. Развитие курдючного овцеводства пойдет по пути увеличения его продуктивности в сочетании мясных качеств и крупности гиссарских овец с многошерстностью джидаров. Пастбищ шерсти с одной овцы должен быть доведен до 2,5 килограмма. В районах деятельности Денауского и Янкобагского госплемрассадников будет проведена большая работа по выведению высокопродуктивных линий гиссарских овец. В области козоводства предстоит добиться

са улучшения качества местной козы. Разведение лучших типов в себе и консолидация новой породы шерстной козы Узбекистана, являющейся результатом метизации местных с ангорскими, должно занять ведущее место в работе по улучшению породности коз. В 1937 году в Узбекистан было завезено до 200 ангорских коз. Сейчас в колхозах и совхозах республики насчитывается 110 тысяч голов чистопородных и местных ангорских коз, дающих до 6,4 килограмма шерсти, т. е. в 2,5 раза больше, чем местная порода. Чтобы и дальше улучшить породность коз, на базе племенного колхоза «Янги Чарвак», Палского района, Паманганской области, и Байсунского племрассадника Сурхан-Дарьинской области, создаются племрассадники ангорского козоводства.

Овцы и Козы /в тыс. ГОЛОВ/



Пастбища и кормовая база

В пятилетнем плане большое место отводится производству кормов. Особое внимание уделено расширению посевов люцерны, повышению ее урожайности и освоению пастбищ. В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР «о мероприятиях по расширению травосеяния и повышению урожайности многолетних трав в колхозах и совхозах», только в 1947 году должно быть посеяно дополнительно 180 тысяч гектаров люцерны. В 1951 году площадь стойлых люцерны составит свыше полумиллиона гектаров. Путем улучшения и правильного использования естественных угодий, а также за счет значительного расширения травосеяния, в 1951 году будет заготовлено около 4.080,5 тысячи тонн грубых кормов вместо 565 тысяч тонн, собранных в 1940 году. В животноводческих колхозах и в первую очередь в колхозах районов, обслуживаемых племрассадниками, предусматривается введение кормовых севооборотов. В последнем году пятилетки будет заложено 70 тысяч тонн силосной массы вместо 2,7 тысячи тонн в 1940 году. Площадь посева кормовых корнеплодов в 1950 году увеличится в 7 раз по сравнению с 1940 годом. Решающим условием дальнейшего развития каракулеводства и других видов

скота является правильное использование пастбищ. За последние два года на Тамданском и Камал-Кумском массивах методом парковых строев построено 400 новых шахтных колодцев, благодаря чему орошено до 3 миллионов гектаров новых пастбищ. Закончено изучение крупнейшего пастбищного массива плато Усть-Урт площадью до 7 миллионов гектаров. В новой пятилетке предстоит освоить массивы Кзыл-Кумов на площади в 6.171 тысячу гектаров. Силами колхозов в Самаркандской, Бухарской, Кашка-Дарьинской и Сурхан-Дарьинской областях в 1946—47 гг. необходимо соорудить на осваиваемых пастбищах 1100 новых колодцев и капитально отремонтировать все существующие, что даст возможность увеличить площадь пастбищ до 4,5 миллиона гектаров. Для наведения порядка в пастбищном хозяйстве и правильного использования пастбищ, в 1948 году необходимо ввести пастбищесбороты в 1250 каракулеводческих колхозах. Широкое применение механического подъема воды значительно улучшит водоснабжение пастбищ. Будет установлено 300 новых ветродвигателей и 300 насосных агрегатов, начнется строительство бассейнов ижеперного типа. Уже в 1946 году должно быть восстановлено 150 ветродвигателей.

Крупный рогатый скот

Наиболее интенсивно росло колхозное стадо крупного рогатого скота в 1940 году. За военные годы поголовье крупного рогатого скота в колхозах возросло на 42 процента, в совхозах — на 20 процентов. В Узбекистане имеются высокопродуктивные группы местного скота, хорошо приспособленные к условиям жаркого климата, устойчивые против кровопаразитарных заболеваний. Среди местных пород коров выделяется группа местного скота под названием «кураминка», сосредоточенная в Ахан-Гаранском районе. Эта группа отличается высокой жирностью молока, доходящей до 4,5 процента. В Сыр-Дарьинском, Мираучульском районах разводится улучшенная «бушувская» порода, в северных районах Кара-Калпакской АССР — ценная группа астраханского скота, особенно хорошо приспособленная к условиям тугайных пастбищ. Северные районы Кара-Калпакии рассматриваются весьма благоприятными условиями для роста стада крупного рогатого скота. К концу пятилетки стада крупного рогатого скота будут доведены до 1.765

тысяч голов. По колхозам его поголовье увеличится на 72 процента. Уход за одной фуражной коровой должен быть доведен до 900 литров в год по колхозам и до 2.500 литров — по совхозам. Значительно увеличится поголовье породного и местного скота. В колхозах Узбекистана должно закончиться выведение бушувской и других высокопродуктивных пород. Будет произведена гнездовая работа с лучшими группами местного скота и метизация со швицкой в Ахан-Гаранском районе, Ташкентской области, Янкобагском и Чиракчинском районах, Кашка-Дарьинской области, где имеются благоприятные пастбищные условия. Число племенных ферм в колхозах должно быть доведено с 23 до 182. Большие задачи по улучшению качества крупного рогатого скота стоят перед Ташкентским госплемрассадником голландской породы скота и перед совхозами республики. Уже в нынешнем году сви должны добиться значительного увеличения продуктивности скота и высокого процента выхода молока с тем, чтобы стать репродукторами высокоценного и племенного скота для колхозов.

Коневодство

В годы сталинских пятилеток коневодство в колхозах и совхозах значительно возросло. Из года в год росло число коневодческих ферм. Если в 1935 году их было только 168, то в 1946 году стало 3894 с общим количеством конематок в 72 тысячи голов. Большая работа проведена по улучшению качества лошадей. В республике организовано свыше 200 племенных ферм, 9 государственных заводских конюшен, два племенных рассадника карабагской породы, два конезавода, три ипподрома. К концу 1950 года поголовье лошадей в республике будет доведено до 493 тысяч голов. Для лучшего воспроизводства конского поголовья, на табунное содержание, с полным освобождением от работы, еще в 1946 году будет переведено не менее 96 тысяч конематок, а к 1950 году — до 118 тысяч. Пятилетним планом предусмотрена организация Сурхан-Дарьинского племрассадника карабагской лошади, который будет обслуживать колхозы Денауского,

Сары-Асейского, Узунского, Шуртинского и Джаркурганского районов, а также Мираучульского племрассадника рысистой лошади с обслуживанием колхозов Мираучульского, Сыр-Дарьинского и Нижне-Чиракчинского районов. Будет организован Чимбайская конюшня. Сеть племенных коневодческих ферм расширится до 455. В 1946 году должны быть организованы 77 новых племенных конюшен. Колхозы, входящие в зону деятельности Самаркандского и Шахрисабзского госплемрассадников, в ближайшие два года станут образцовыми хозяйствами племенного коневодства. Большие задачи стоят перед конезаводами республики. Завод № 76 до 1951 года сохранит штат маток в 400 голов с выходом не менее 82 деловых жеребят от каждой 100 маток. Не менее 85 процентов племенных лошадей завода должны быть класса «элита» и I класса. Планом предусмотрена организация нового конезавода англо-карабагского направления в Кашка-Дарьинской области.

Крупный рогатый скот /в тыс. ГОЛ./



Самая доходная статья колхоза

Вот уже шесть лет, как я работаю заведующим животноводческой фермы колхоза «Янги тукум», Ташкентского сельсовета, Средне-Чирчинского района. Вместе с другими животноводцами колхоза я стремлюсь к тому, чтобы и государству была от нашей работы польза и колхозу она принесла бы хороший доход. В годы Отечественной войны мы переехали для защиты родины 48 лучших наших коз, 60 овец, 20 коз и двух быков отослали на Украину, в районы, освобожденные от немецкой оккупации. Но наш колхоз не обидел от этого. Сознание того, что мы помогаем своей родине, придавало нам новые силы и делало нашу работу еще более продуктивной. В этом году, когда намного стало легче жить и работать, мы использовали все возможности для того, чтобы улучшить состояние нашей фермы, хорошо кормить

скот, давать больше животноводческой продукции. Не забываем мы и о зиме, заготавливаем корм, ухаживаем помещения. Месяц назад мы выполнили годовой план госпоставок по всем видам животноводческой продукции. За племенных жеребцов, выращенных нашей фермой, колхоз получил в этом году 94.500 рублей. Большую выгоду приносит нам и крупный рогатый скот. За шесть последних месяцев наши доярки сдали от каждой коровы по 448 литров молока. Полученные с фермы во втором полугодии молоко, масло, шерсть и т. д. распределяются по трудодням среди колхозников. Успешно выполнен и план прироста поголовья скота. От каждой сотни овец получено по 142 ягненок, от каждой сотни коров по 100 телят, от 100 конематок — 85 жеребят. За переименование плана выращивания

молодняка 10 животноводов нашего колхоза премиями, Мигилбай Умаров получил 8 ягнят, Туран Комклар — 13 козлят, Умар Султанов — 3 ягнят и 3 козлят. Не страшна нам зима. Мы отстроили конюшню, отремонтировали скотные дворы, заготовили 650 тонн кормов вместо запланированных 600 тонн. За хорошую работу животноводческой фермы наш колхоз получил в прошлом году переходящее красное знамя облисполкома и обкома КП(б)Уз, а также денежную премию. Мы уверены, что и в этом году не хуже, а лучше, чем прежде, справимся со всеми стоящими перед нами задачами.

Лошади /в тыс. ГОЛ./



К новым успехам

Б. НАСЫРОВ.
Зам. секретаря ЦК КП(б)Уз по животноводству.

В плане новой сталинской пятилетки — важнейшей программе дальнейшего подъема и укрепления экономического могущества нашей Родины — большое место отведено оловскому хозяйству и одной из его основных отраслей — животноводству. В нашей республике, наряду с главной хозяйственно-политической задачей — выработать и перевести на сталинскую программу подъем хозяйства, должна быть решена и другая серьезная задача — дальнейшее количественное и качественное развитие животноводства. Поголовье скота всех видов в Узбекистане в 1945 году должно достигнуть до 12336 тыс. голов и к концу 1950 года. За годы Великой Отечественной войны поголовье скота в колхозах республики не только не сократилось, но возросло на 1260 тыс. голов. За последние пять лет государству было сдано 53 тыс. пентнеров мяса, 1989 тыс. пентнеров мяса, 221 тыс. пентнеров шерсти, 6306 тыс. штук кожи и др. В порядке оказания помощи колхозам Узбекистана переехали в районы, освобожденные от немецкой оккупации, до 200 тыс. голов скота. Узбекистан — основная база каракулеводства в Советском Союзе. Более шестидесяти процентов каракульского поголовья СССР сосредоточено в колхозах и совхозах нашей республики. За годы сталинских пятилеток поголовье каракульских овец значительно возросло. В республике занято одно из

лучших мест в сельском хозяйстве Узбекистана. С 1941 по 1946 год поголовье каракульских овец увеличилось на 85 процентов, вырос и выход первых сортов каракульских смукел. За последние пять лет колхозы и совхозы сдали государству более пяти миллионов каракульских смукел, в другие республики вывезено свыше 200 тыс. голов племенных каракульских овец. У нас имеется немало крупнейших каракулеводческих хозяйств. На фермах 14 колхозов Тамданского района насчитывается более 200 тысяч каракульских овец, колхоз «Кзыл-Чарвак», Шахтакорского района, имеет 30 тысяч голов. Колхоз имени Ленина, Бухарского района, имеет каракульское поголовье с 300 до 15 тысяч голов. Лучшие люди колхозно-совхозного каракулеводства, сочетая достижения современной зоотехнической науки с богатым народным опытом, добились блестящих успехов. Старший чабан каракулеводческого совхоза «Ал-Калчигай» Рахманкут Ишанкулов в текущем году полностью сохранил порученное ему поголовье и от каждой 100 овец получил по 145 ягнят. Чабан колхоза имени Юсупова, Тамданского района, Джабай Бадымаев ежегодно от каждой 100 маток получает 132—133 ягненок. Таких людей у нас в республике немало. Однако в деле развития каракулеводства у нас имеется еще много недостатков. В ряде колхозов и совхозов еще выжили палеи и расколы овец, низкий показатель воспроизводства поголовья, велика

яловость. Не вполне удовлетворительно поставлена и племенная работа. Плохо используются для улучшения каракульских овец лучшие представители породы, в результате чего в ряде колхозов качество смукла остается невысоким. Исключительно плохо качество каракульского смукла в колхозах Хорезмской, Сурхан-Дарьинской и Бухарской областей. Пятилетним планом предусмотрен значительный рост конского поголовья. На рабочую лошадь в колхозах и совхозах падает большая нагрузка, особенно в периоды сева зерновых, сева и обработки хлопчатника. Лошадь в колхозах — основной вид транспорта. Между тем в ряде колхозов республики коневодству еще не уделяется достаточного внимания. Из-за плохого ухода и чрезмерной эксплуатации за последние два года поголовье лошадей сократилось, снизился и выход жеребят. Если в 1941 году от каждой 100 конематок было получено 52 жеребенка, то в 1945 году их получено лишь 37. Особенно неблагоприятно с коневодством в Чиназском, Булакском, Чиракчинском, Алты-Арыкском, Нитихалском, Кара-Кыпчакском и Кара-Узакском районах. Для улучшения племенной работы в коневодстве в ближайшее время необходимо наладить работу существующих госконюшен и госплемрассадников. В Сурхан-Дарьинской области надо организовать племенную рассадник карабагской лошади. В Мираучуле — рассадник рысистой лошади. На базе Чимбайской опытной станции животноводства надо создать государственную конюшню. Необходимо также расширить сеть племенных коневодческих ферм, доведя их число уже в текущем году до 280. Большие задачи в части улучшения породности конского поголовья стоят перед

конезаводами. Завод № 76 должен стать образцовым хозяйством по выведению высокоценных карабагских жеребцов-улучшателей, завод № 68 — обеспечить колхозы высокопродуктивными производителями англо-текинской и англо-карабагской породы лошадей. В использовании рабочих лошадей необходимо немедленно прекратить с обязательным. всех конематок следует освободить от работы и перевести на табунное содержание. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах республики к началу 1951 года должно быть увеличено на 72,1 процента по сравнению с 1940 годом. Узбекистан располагает ценным племенным фондом культурных пород рогатого скота — швицкой, голландской, красной, сосредоточенных в основном в племенных совхозах Министерства животноводства. Среди местного скота особо выделяется «кураминская» группа, «бушувская» в Ташкентской области и астраханская в северных районах Кара-Калпакской АССР. В результате плохой поставленной племенной работы, имеющиеся лучшие группы крупного рогатого скота, приспособленные к условиям Узбекистана, слишком медленно осваиваются колхозами, и пока что они имеются в незначительном количестве колхозных ферм. Необходимо максимально увеличить количество улучшенных групп крупного рогатого скота во всех колхозах и совхозах, максимально сохранить маточное поголовье и довести его в структуре стада до 35 процентов с тем, чтобы темпы воспроизводства крупного рогатого скота были значительно повышены. Расширение посевов люцерны в областях Ферганской долины дает возможность в ближайшее время перевести здесь коров на стойловое содержание, что значительно

по увеличит надой молока. Кормовая база в колхозах и совхозах еще резко отстает от роста животноводства. Это препятствует быстрому увеличению поголовья и особенно повышению его продуктивности. С введением в колхозах и совхозах севооборотов значительно увеличатся посевы люцерны, кормовых корнеплодов и силосных культур. Проблема обеспечения поголовья кормами должна решаться также производством семян кормовых трав и посевным использованием пастбищ. Сейчас, как никогда, возрастает роль зооветеринарных работников. Специалисты-животноводы должны быть обеспечены от всякого рода ненужной канцелярской работы, больше бывать на колхозных фермах, оказывать практическую помощь в организации труда в бригадах, улучшении состояния животноводства в каждом колхозе, рассматривать ежемесячные отчеты, анализировать их и принимать меры к укреплению колхозно-товарных ферм. Необходимо помнить, что животноводство — это такая отрасль народного хозяйства, которая так и себе еще много неиспользованных возможностей. Надо больше уделять внимания верблюдоводству, ословодству, птицеводству, пчеловодству и мелкому животноводству. Районам и райисполкомам необходимо знать состояние животноводства в каждом колхозе, рассматривать ежемесячные отчеты, анализировать их и принимать меры к укреплению колхозно-товарных ферм. 1946 год должен стать переломным годом в деле подъема животноводства, роста поголовья скота, повышения продуктивности его и создания устойчивой кормовой базы. Большие задачи стоят и перед животноводческими совхозами, которые обязаны стать образцами высокопродуктивных животноводческих хозяйств и обеспечивать колхозы ценным племенным поголовьем. Партией, советские организации, районные системы Министерства животноводства, следуя примеру колхоза «Алди Турум», должны шире распространять опыт передовых животноводов и на основе социалистического соревнования между бригадами, фермами, колхозами добиваться устойчивого и перевыполнения плана по развитию животноводства.

учете скота и продукции животноводства, не допуская их хищения и разбазаривания, добиваться того, чтобы после выполнения обязательств перед государством колхозники получали на трудодни молоко, масло, шерсть и т. д. Многочисленные примеры замечательной работы передовиков животноводства свидетельствуют об огромных возможностях, имеющихся в республике для развития животноводства. Необходимо помнить, что животноводство — это такая отрасль народного хозяйства, которая так и себе еще много неиспользованных возможностей. Надо больше уделять внимания верблюдоводству, ословодству, птицеводству, пчеловодству и мелкому животноводству. Районам и райисполкомам необходимо знать состояние животноводства в каждом колхозе, рассматривать ежемесячные отчеты, анализировать их и принимать меры к укреплению колхозно-товарных ферм. 1946 год должен стать переломным годом в деле подъема животноводства, роста поголовья скота, повышения продуктивности его и создания устойчивой кормовой базы. Большие задачи стоят и перед животноводческими совхозами, которые обязаны стать образцами высокопродуктивных животноводческих хозяйств и обеспечивать колхозы ценным племенным поголовьем. Партией, советские организации, районные системы Министерства животноводства, следуя примеру колхоза «Алди Турум», должны шире распространять опыт передовых животноводов и на основе социалистического соревнования между бригадами, фермами, колхозами добиваться устойчивого и перевыполнения плана по развитию животноводства.

Ташкентская область отстает в проведении хлебоуборки

По плану уборка хлебов в Ташкентской области должна закончиться к 1 августа. Однако на 5 августа было убрано только 78 процентов площадей. Еще хуже с обмолотом. Слыше 30 тысяч гектаров скошенного хлеба не обмолочено.

Следовало ожидать, что такое положение встревожит партийные и советские организации, земельные органы, и они примут меры к решительному повышению темпов уборки урожая. Отнюдь, нет!

Область располагает обширным парком механизмов. Комбайнов насчитывается свыше 200, лобогреек—610. Умелое и эффективное использование этой техники могло бы обеспечить проведение уборки в самые сжатые сроки. Но механизмы используются из рук вон плохо. Работают около 100 комбайнов и половина лобогреек. Некоторые МТС — Чиназского, Сыр-Дарьинского, Беговатского, Нижне-Чирчикского районов — к комбайновой уборке вовсе не приступали.

В Нижне-Чирчикском районе, например, пять комбайнов стоят на мотоблоке, якобы из-за отсутствия подходящих площадей для укоса. Но что мешало переоборудовать машины в те районы, которые в них нуждаются? Об этом не подумали ни в областном центре, ни в обкоме. В колхозе имени Юсупова, Сыр-Дарьинского района, комбайн длительное время простаивает только потому, что МТС не может выдать комбайнера. А директор Буккинского МТС тов. Глебев решил опытного комбайнера Огаркова перевести на трактор в то время, как его комбайн стоит без дела.

В Искентском, Паркентском, Ахал-Гаралинском и других районах работает только половина вышедших из ремонта комбайнов. Производительность машин чрезвычайно низка — их дневная выработка едва достигает 50 процентов нормы. В Буккинском районе 9 комбайнов за полтора месяца убрали менее 1,5 тысячи гектаров. Кетат, район должен был выставить не 9, а 16 комбайнов. Тем более следовало ожидать эффективного использования вышедших в поле машин. Ничуть не бывало. Уборка находится под угрозой срыва в районные организации и прежде всего райком партии (секретарь тов. Закиров) проявляют полную пассивность.

В Паркентском районе с 20 по 31 июля десять работавших комбайнов простояли три дня, главным образом из-за технических неполадок. В колхозах имени Коминтерна и имени Кагановича, Беговатского района, к уборке приступили лишь в середине июля. Здесь ждали комбайна, а в это время проставали лобогрейки и сенокосилки. Не была организована и ручная труд. Находящийся здесь в качестве уполномоченного третий секретарь Беговатского райкома партии тов. Насыров ничего не сделал для того, чтобы ускорить уборку. С месячным опозданием развернули уборку колхозы Чиназского района, а обмолот начали только во второй половине июля.

В колхозах Хавастского района скопилось несколько тысяч пентеров намолоченного зерна, но вывозить его не торопятся, не изыскивают внутренних возможностей для перевозки хлеба, требуют приезда из области автомашин.

Некоторые колхозы и почти все совхозы области не приступили к уборке зерна государству. На приусадебных участках давно убрано зерно, но в Хавастском, Сыр-Дарьинском, Буккинском, Ахал-Гаралинском, Паркентском районах колхозники все еще не сдают хлеб на заготовительные пункты.

Велики потери зерна. Ни на одном комбайне не установлен зерноуловитель, на многих машинах не отрегулированы молотильные аппараты. Зерно попадает беспрепятственно в солому, большое количество колосов остается на полях необранным.

Можно привести еще много фактов, говорящих о плохой организации хлебоуборки в Ташкентской области. О них прекрасно знают в обкоме партии, в областном центре и в обкоме, но не принимают решительных мер для того, чтобы исправить создавшееся положение.

Бюро обкома партии, обсуждая постановление бюро ЦК КП(б)У о неудовлетворительном ходе уборки и заготовки зерна в Ташкентской области, решило выполнить поставки зерна государству ранее установленного правительством срока, но не приняло реальных мер для ускорения темпов уборки и обмолота.

М. ПАЛАЦИЙ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Сохранить старые сады, виноградники

За последние годы внимание к садоводству и виноградарству в Узбекистане сильно ослабло. Посадка и закладка новых деревьев и кустарников не производилась, не было ухода за насаждениями, площадь садов и виноградников резко сократилась, урожайность их снизилась. В колхозе «12 лет Октября», Сары-Ассийского района, имеющем более 50 гектаров виноградников, сбор винограда снизился почти вдвое. В Ургутском районе во многих колхозах сильно сократились площади под виноградниками.

Количество плодовых деревьев в колхозных садах республики уменьшилось за эти годы на 554 тысячи, или на 21 процент, а в садах, принадлежащих колхозникам, рабочим и служащим, — на 1.600 тысяч, т. е. на 37 процентов.

Одной из причин низкой урожайности и изреженности садовиноградных насаждений является сильная зараженность их вредителями и болезнями. На семечковых и косточковых породах с каждым годом растет заболевание коры и ветвей черным раком и пятнистостью. Возбудители этих заболеваний и меры борьбы с ними в наших условиях еще не изучены, но на одно из научно-исследовательских учреждений республики в долевой мере эти вопросы не занимают.

Пятилетним планом намечено значительное расширение садов и виноградных культур. Но параллельно с этим необходимо беречь и уже существующие насаждения.

Фруктовые сады — гордость Узбекистана. В них имеется немало сортов, лучших в мировом ассортименте. Охрана плодовых деревьев, тщательному и культурному уходу за ними надо уделить максимум внимания.

Р. ДЖАНГИРОВ.

Непрощенные соседи

Началось с того, что тов. Рахимова начальнику административно-хозяйственного отдела Министерства пищевой промышленности Узбекистана понадобилось устроить временный гараж во дворе дома № 59 по Первомайской улице.

Когда жильцы стали говорить о том что устройство гаража по соседству с жилыми домами опасно в пожарном отношении, тов. Рахимов сказал назидательно:

— Интересы нашего учреждения требуют, чтобы гараж находился там, где нам удобнее. Нам, а не жильцам, — подчеркнул он.

С тех пор спокойная жизнь жильцов сменилась невзгодами. По узенькому двору, где, кроме наметенных трех легковых машин, размещалось еще 6—7 грузовиков, стало опасно ходить не только детям, но и взрослым. Однажды чуть не попал под колеса ребенок одной из жилищ.

Чистый и опрятный двор превратился в помойку. Шоферы ежедневно мнут машины. Течут грязные ручьи. Образовались огромные лужи, подмачивающие фундамент дома. В некоторых местах уже образовались штукатурки, развалился сарай. Дворовый арык наглухо засыпан землей. При проезде машины брызги грязной воды попадают в открытые окна квартир.

Когда же закончатся митарства жильцов и непрощенные соседи будут выдворены из дома № 59 по Первомайской улице?

А. АНТОНОВ.

На Парижской Мирной конференции

Париж, 5 августа. (Спец. корр. ТАСС). В вечернем заседании комиссии по процедуре выступили представители Норвегии, Канады, Белоруссии, СССР, Франции, Австралии.

Руководитель советской делегации Молотов в своей речи сказал: Советская делегация считает нужным выслушать большую часть деловых предложений, прежде чем выступать со своими замечаниями. Выступивший здесь первым представитель Южно-Африканского Союза начал речь с того, что мы обсуждаем сейчас вопрос исключительной важности. Это заставляет нас обратиться к советской делегации, чтобы лучше разобраться в мотивах такого рода заявления.

Мы обсуждаем вопрос, как мы должны голосовать на Конференции — простым большинством голосов или квалифицированным большинством голосов в 2/3. Тем самым мы обсуждаем вопрос о том, кто должен иметь право говорить от имени нашей Конференции, принимать те или иные рекомендации.

При этом нас, разумеется, интересует, какой вес будут иметь эти рекомендации. Если рекомендации Конференции будут приниматься большинством в 2/3 голосов, а не простым большинством голосов, это имеет большое значение. Ясно, что при принятии окончательных решений в Совете Министров Иностранных Дел, как это предусмотрено Московским совещанием, большое значение будут иметь те рекомендации, которые будут приняты простым большинством, а двумя третями голосов. Разве не понятно, что рекомендация, принятая 11 голосами против 10, имеет меньший вес, чем рекомендация, принятая 14 голосами против 7.

Затем возмем международную практику. Мы можем взять такой пример. Мы знаем устав Организации Объединенных Наций. Там все решения, кроме пролегулы, принимаются большинством в 2/3 голосов. Это не случайное решение. Это — решение, принятое с согласия 51 нации. Мы знаем опыт Сан-Францисской конференции, которая наиболее близка к нам, как пример. Известно, что на Сан-Францисской конференции решения принимались большинством в 2/3 голосов, а не простым большинством. На Сан-Францисской конференции было также принято решение, что комиссия, которая рассматривает поправки к проекту четырех статей, могут принимать эти поправки только во двумя третями голосов, а не простым большинством. Такой пример Сан-Францисской конференции 51 нации. Почему бы и нам не придерживаться этого порядка голосования, давшего хорошие результаты.

Здесь внесена поправка Голландии, которая предлагает отклонить предложение Совета Министров о принятии рекомендации 2/3 голосов делегатов Конференции. Я уже высказывался против этого предложения. Но в ходе работы нашей комиссии внесена новая поправка со стороны британской делегации. Не нужно долго доказывать, чтобы показать, что эта поправка опрокидывает решение, которое приняла Совет четырех министров. При этом не трудно убедиться, что британская поправка, по существу, не отклоняется от предложения Голландии, так же имеющего целью опрокинуть, уничтожить предложение Совета четырех министров. Посмотрите, что получается с поправкой британской делегации.

Три недели тому назад в Совете четырех министров британский, американский, французский, советский делегаты признали необходимым посоветовать Конференции принимать ее рекомендацию большинством в 2/3 голосов. Сегодня же британский представитель предлагает Конференции принимать рекомендацию как большинством в 2/3 голосов, так и простым большинством голосов. По в этом и заключается поправка нидерландской делегации, которая пытается опрокинуть решение Совета четырех министров.

Советская делегация считает поправку британской делегации неприемлемой потому, что она уничтожает решение, за которое мы голосовали в Совете четырех министров, за которое голосовал британский делегат, так же, как и трое других. Если он находит возможным в Совете четырех министров высказываться за голосование на Конференции большинством в 2/3, а на самой Конференции выступать с предложением голосовать простым большинством голосов, это его право. Его положение мы не можем ограничить или критиковать. Но мы можем констатировать здесь, что одно противоречит другому, что одно уничтожает другое, второе не выдерживает с первым.

Господин Бирис выступил сегодня с такой точкой зрения, что по процедуре американская делегация не связана тем голосованием, в котором она участвовала в Совете четырех министров. Но если по процедуре процедуры та или иная делегация не связана сегодня своим прежним голосованием, почему завтра это не может послужить примером для какой-либо другой делегации. По уже не по процедурному вопросу. В конце концов, можно держаться сегодня одного мнения, а завтра прийти к другому мнению. Это право каждой делегации. Но мы не можем промолчать оттого факта, что одно противоречит другому, одно уничтожает другое. Противоречие между позицией в Совете четырех министров и на Конференции и здесь назидательно, такими фактами.

Ирина МЭЙ.

Сегодня правильно было указано на наличие в проектах мирных договоров целого ряда несогласованных вопросов. Каждый из четырех министров остался при своем мнении по этим вопросам, каждый из них будет голосовать по этим вопросам так, как он найдет нужным. Ясно, что, когда дело идет о новом вопросе, который не обсуждался в Совете Министров и возбужден здесь тем или иным делегатом, который не участвовал в Совете Министров, у четырех министров — свободные руки. Но по вопросам, по которым было согласовано то или иное мнение в Совете четырех министров, я думаю, что существует какая-то моральная ответственность для участников согласованного предложения. Во всяком случае, советская делегация смотрит на этот вопрос таким образом: если советский делегат голосовал в Совете четырех министров за то или иное предложение, согласованное с другими тремя министрами, то советский делегат подает свой голос за это предложение и на Конференции, так мы понимаем последовательность. Другая точка зрения может иметь любые другие качества, но во всяком случае ее нельзя назвать последовательной.

Господин Бирис сегодня заявил, что он поддерживает предложение, высказанное канадским делегатом на Конференции о желательности созыва Совета четырех министров во время работы Конференции. Это хорошо. Должен сказать, что советская делегация еще 30 июля предложила американской делегации договориться о созыве Совета четырех министров. Наше предложение было отклонено. Нам был дан ответ, что американская делегация считает, что после начала Мирной Конференции Совет четырех министров не должен собираться. Можно, однако, только удивляться одному обстоятельству: когда советская делегация сделала это предложение, то оно оказалось неприемлемым, а когда эти же предложение сделала канадская делегация, оно оказалось приемлемым господину Бирису.

В чем же действительный смысл этого вопроса, который мы обсуждаем в настоящее время.

Напомню заявление южно-африканского делегата, заявившего, что мы обсуждаем вопрос исключительной важности. Я готов согласиться с этим мнением. Вот почему мы должны помнить, что международное общественное мнение внимательно следит за тем, как мы обсуждаем этот вопрос, как мы подходим к рассмотрению этого вопроса, какие мы делаем предложения по данному вопросу и к чему мы стремимся, обсуждая этот вопрос.

Как в общественном мнении предвидается обсуждение вопроса о порядке голосования на нашей Конференции? Я напомню высказывание французской социалистической газеты «Попюлер», которая писала:

«Как известно, четверка предложила, чтобы решения принимались простым большинством по вопросам процедуры и большинством в 2/3 — по основным вопросам. Это последнее условие, естественно, ставит англо-саксов в невыгодное положение, так как со своими государствами-клиентами они составляют блок, насчитывающий 12 или 13 голосов. Если бы все решения должны были приниматься простым большинством голосов, Советскому Союзу почти всегда была бы обеспечена неудача.»

Так в общественном мнении предвидается то, что мы обсуждаем сейчас, когда рассматриваем вопрос о том, принимать принцип простого большинства или принцип двух третей голосов при голосовании на Конференции. Я не буду доказывать, что газета совершенно точно сосчитала голоса на Конференции, но я не буду закрывать глаза и на то, что в этом высказывании имеется доля правды. И не случайно, что если почитать французскую печать, а также американскую, английскую или советскую печать или, наконец, печать других стран, то аналогичных голосов, как в газете «Попюлер» вы найдете довольно много.

В самом деле, если, как сказано в «Попюлере», у англо-саксонского блока имеется на этой Конференции влиятельных 12—13 голосов, тогда принятие принципа простого большинства в 11 голосов очень удобно для данной группы на Конференции. Тогда эта группа может не трудиться, чтобы убедить кого-нибудь в правильности своего мнения. Ей достаточно немного мобилизоваться, и 12 голосов, как минимум, сделают свое дело. Значит у такой группы на Конференции обеспечено проведение любого предложения, хотя бы оно было совершенно неприемлемо почти половине делегатов. Конечно, если имелись бы 12 голосов, а не 13, а для голосования простым большинством нужно только 11 голосов, тогда зачем трудиться, чтобы убедить, зачем доказывать справедливость своего предложения, что то или иное предложение действительно обосновано.

Случилось, однако, так, что когда Совет четырех министров предложил, чтобы решения Конференции принимались простым большинством, а большинством в 2/3 голосов, возникла острая необходимость для двух третей надо иметь 14 голосов, чтобы та или иная рекомендация была принята. Но как обеспечить 14 голосов, если иметь только 12—13 — нехватает одного или двух голосов. Вот из-за этого то одного голоса или, может

быть, из-за двух голосов и возникает, как видно, столь много возражений против большинства в 2/3 голосов, которое рекомендовал Совет четырех министров.

Южно-африканский делегат назвал вопрос, обсуждаемый нами, вопросом исключительной важности. Но в общественном мнении складывается мнение, что дело идет об одном недостаточном голае у группы, которую газета «Попюлер» называет англо-саксонским блоком — у него имеется будто бы 12 — 13 голосов, а вот одного голоса нехватает, чтобы получить две трети голосов. Как же можно согласиться на 2/3 голосов, если для этого одного голоса нехватает. Так складывается положение, если преследовать групповую политику, если не стремиться к тому, чтобы наши решения были по возможности единодушными. К этому приводит «игра на голосах». Так, видимо, понимает общественное мнение то положение, которое нашло свое откровенное выражение в газете «Попюлер», да не только в газете «Попюлер». Для подавляющего количества людей, представляющих демократическое общественное мнение, будет непонятно и совершенно неприемлемо, если мы пойдем по этому пути.

Место недопустимой в демократическом мире «игры на голосах» давайте посмотрим на факты. Страны, наиболее пострадавшие от нападения Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии, страны, в которые было произведено вторжение вражеских войск указанных государств, были самоуправные девять. Я их перечислю: три советских государства, представленные здесь, далее — Франция, Чехословакия, Польша, Югославия, Греция, Эфиопия. Вот девять государств, на территорию которых было произведено вторжение войск одного из тех государств, для которых мы выработываем здесь мирные договоры. Вы понимаете, что может случиться, если здесь будут приниматься те или иные рекомендации простым большинством. Может оказаться, что эти девять стран, хотя они больше всего пострадали, хотя они больше всего вынесли на своих плечах, хотя они имеют право, чтобы их голоса на этой Конференции были выслушаны особенно внимательно, они могут оказаться в меньшинстве. Их просто можно проигнорировать, если решить простым большинством голосов. Если будем голосовать 12 против 9 государств, то все эти государства, наиболее затронутые в данных мирных договорах, могут оказаться в меньшинстве и все же рекомендации будут приняты. Что же будут стоить такие рекомендации в глазах мирового общественного мнения? А если голосование будет двумя третями голосов, то это не может случиться. Мы должны согласиться с тем, что если мы даже примем предложение о голосовании простым большинством, то здесь может получиться такая «игра на голосах», которая не только не будет служить авторитету Конференции, а которая может привести к весьма отрицательным политическим результатам. Вот почему когда здесь говорят, что вопрос, который мы обсуждаем, имеет исключительное по важности значение, то при этом надо иметь в виду не просто, как мы здесь проголосуем — в одной комбинации голосов или в другой комбинации голосов, надо считать с политическими последствиями этого.

Мирная конференция должна послужить интересам мира, а не чему-нибудь другому. Мы должны добиваться того, чтобы интересам мира, основанные на возможном в наше время укреплении единства между союзниками, по крайней мере теми, которые были союзниками в войне и которые честно хотят быть в одном демократическом лагере во время мира, чтобы иметь интересам мира диктовали нам те или иные решения по важным вопросам, в частности по вопросу о принципе голосования на Конференции.

Нечего скрывать, между нами имеются разногласия. Американский делегат был прав, указав, что только несогласованных вопросов в мирных договорах осталось 26. Значит, только для того, чтобы обслужить несогласованные вопросы, у нас имеется не мало работы. Будет не мало и новых вопросов, которые придется рассмотреть. Но, посмотрите, что получается. Даже те решения, которые на Совете четырех министров были согласованы, например по вопросу о процедуре, опрокидываются некоторыми членами Совета четырех министров. Даже те вопросы, по которым мы договорились и пришли после больших обсуждений к согласованному мнению, а здесь дело обстоит не гладко и эти-то решения не крепко стоят на ногах.

Некоторым из делегатов все же кажется, что, если рекомендации на Конференции будут приниматься большинством в 2/3, а не простым большинством, то на Конференции не развернутся все возможные разногласия и у Конференции будет мало противоречий с Советом четырех министров. Но из этого можно сделать только один вывод — тогда надо по-настоящему сделать между четырьмя министрами, нестараться заезжать в нее и расширить эту щель. К этому ведет «игра на голосах». Хотим ли мы этого? Будем надеяться, что никто из нас в этом не заинтересован и никто из нас не хочет этого.

Нам следует помнить, что, когда дело идет о том, чтобы после тщательной работы содействовать, не на словах, а своей работой делу мира, то мы должны быть в этом деле, насколько только возможно, единодушными. Мы обязаны думать, если хотим считаться с народами, от имени

(Окончание на 4-й стр.)

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ О ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ

В эти дни состоялась теоретическая конференция работников просвещения о пятилетнем плане, созванная партийной организацией района Октябрьского района г. Ташкента. Работа конференции проходила на узбекском языке. В ней участвовало 70 человек. Главным образом, педагога школ. Хорошо подготовленный доклад об основных задачах четвертого пятилетнего плана сделал директор средней женской школы № 15 тов. Салия Мусаева.

По докладу выступили 11 человек. Среди них: преподаватель истории в школе № 1 тов. Валнев, зав. районо тов. Юдашев, преподаватель школ №№ 15

и 122 тт. Монасибов и Абдуллаев и др. С большим интересом конференция выслушала выступления директора школы № 1 тов. Малгаевой, остановившейся на важнейших политических задачах пятилетия, и директора школы № 14 тов. Рахмулова, подробно рассказавшего о путях роста науки и культуры в СССР в годы новой пятилетки.

Конференция прошла оживленно. Ее предшествовала длительная подготовительная работа.

Д. ИЛЬЯМАНОВ.
Зав. парткабинетом Октябрьского РК КП(б)У.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

«Высоко держать честь фабричной марки»

Директор Ташкентского текстильного комбината тов. Алексеев сообщил редактору «Правды Востока» в корреспонденции «Высоко держать честь фабричной марки» («Правда Востока» от 30.VI.1946 г.), правдивым.

Приняты меры к улучшению качества тканей. Для лучшего оформления тканей

создан запас красителей. Осуществлен ряд технических мероприятий по улучшению отделок тканей — майя, шифона, ситца. Дополнительно введены в штат шесть браковщиков, усилен штат специальных контролеров. Для дальнейшего улучшения товара ежедневно созывается технический совет по качеству продукции.

На Фархадстрое

Мы проходим над бетонным водосливом годового сооружения Фархадстрой. Внизу, под приподнятыми загравелированными плитами, с ревом несет вода. Бешеные потоки, белые от пены, рвутся через дырки отверстия. Облака водяной пыли окутывают платформу. От шума и близости бешеного вихря потока кружится голова, а аршинный метр через платформу, несмотря на то, что на нем проложены рельсы и бегают вагонетки, кажется хрупким.

Река побеждена. Люди преградили путь Сыр-Дарье. Пройдет еще немного времени и Фархадский ГЭС даст энергию заводам и фабрикам, колхозам Узбекистана 200 тысяч гектаров в Голозной степи будут орошаться водами Сыр-Дарьи и будущего Южного канала.

Пройдя через земляную плотину, построенную на месте старого русла, мы попадаем на регулятор. Отсюда начинается хранилищный канал, тащущийся на 14 километров до строительства ГЭС.

Дорога туда идет мимо Гвардейского и Комсомольского гортовок, получивших свои названия в дни стурмов реки, когда юные Фархады, живущие в этих поселениях, одерживали победную гвардейскую победу. Дорога на ГЭС идет мимо дымящихся труб цементного завода и небольших текстильных роунов, поднимающих «восьмеркой» между ассевыми холмами. Назад поспешного поворота сразу открывается вид на строительную площадку ГЭС. Вдоль берега километр здесь все заставлено оборудованием, ожидающим монтажа. Ящики механизмов, котлы турбин, генераторов, груды арматуры...

На дне котлована глубиной в 43 метра, похожого на гигантский кратер вулкана, зарождается сердце Фархады — гидроэлектростанция. Здесь с утра до вечера работают 1.200 человек. Непрерывным потоком движутся транспортеры, вынося вверх землю, вздымаются облака пыли, сверкают желтые сияние автогенных агрегатов.

На бетонных фундаментах монтируются огромные камеры — «сулитки». Это спиральные металлические трубы, в центр которых будут вмонтированы турбины. Вода из деривационного канала, вздымаясь через трубопровод в «сулитки», заставит вращаться лопасти турбины. Во вихорном отверстии каждой «сулитки» может свободно войти... паровоз «Ф».

Под спиральными камерами, еще на восемь метров вниз, уходят забетонированные вертикальные трубы, через которые с огромной силой будут выбрасываться потоки отработанной воды. На самом дне котлована готовится бетонировочные галереи. Это будущие ходы сообщения для экскаваторщиков. По ним будут передвигаться ремонтники в случае повреждения агрегатов и при технических ревниях.

Весь этот мир бетона и машин, в котором уже угадываются контуры будущей ГЭС, создают люди Фархады — инженеры, строители, колхозники. Фархад строит республика. Если не считать специалистов, то основная масса строителей, число которых во время массовых выходов доходило до 70 тысяч человек, — люди колхозных вышасяков, женщины и подростки. Их позвали строить ФархадГЭС. И они пришли. Некоторых позвали обратно к хозяйству, к земле, к привычным хлопковым полям. Но многие остались. Колхозники стали коллективами — люди, приближенные на строительство два-три года. Их около двух тысяч. Они вряд ли теперь вернутся к земле, люди, получившие специальную стипендию, токарям, гидроэлектрикам. Фархадстрой справедливо можно назвать «школой строительных кадров», данной республике большой отряд специалистов.

С особенной гордостью огадываются на пройденный путь комсомольцы и молодежь Фархады. Они только регулятор годового узда строят три тысячи молодых патриотов. Многие из них стали специалистами, например, стробластеры Зина Резунова, Мария Галкина. Некоторые пошли на политехническую работу, как Карим Мунинов — нынешний зам. секретаря комсомольского комитета стройбы. Много комсомольцев, получивших квалификацию, работают сейчас на ремонтном заводе. Это мотористы Холмат Аскарков, Махмуд Камалов, Роза Мансурова и другие.

С начала строительства на ФархадГЭС отработано 12 миллионов человеко-дней. На гидротехнических сооружениях вынуто 8 миллионов кубометров грунта, свыше 200 тысяч кубометров скалы, уложено 200 тысяч кубометров бетона. Эти цифры красноречиво говорят о пройденном фархадстроевцами пути.

На Парижской Мирной конференции

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

которых говорим, но об «игре на голосах» за счет интересов мира, а о действительных интересах мира.

Есть, конечно, в настоящее время спекулянты на новой войне. Есть авантюристы, которые провозглашают своей целью подготовку третьей мировой войны. Да, есть такие жалкие, ничтожные люди. Это — выродки своей нации. Во всяком случае, это — люди, оторванные от своего народа, не говоря уже о том, что их авантюристические стремления и болтовня о третьей мировой войне противостоят стремлениям всех миролюбивых народов. Вот почему, когда мы говорим здесь о том, как лучше организовать работу Мирной Конференции, мы должны заботиться, прежде всего, об интересах мира, о том, чтобы наши решения и весь порядок нашей работы содействовали интересам мира и укреплению единства между нами. А всех этих спекулянтов на новой мировой войне надо поставить на свое место, к позорному столбу и полностью изолировать их в глазах всего мира.

Ставя перед собой эти благородные цели, заботясь о длительном и прочном мире, на основе укрепления единства среди демократических государств, советская делегация высказывает за то, чтобы мы пришли к выводу о необходимости такого порядка голосования на Конференции, который будет соответствовать этим целям, целям укрепления единства на нашей Конференции. При этом надо помнить, что «игра на голосах» может привести к игре интересов мира, чего мы не должны допустить.

Советская делегация внимательно выслушала те замечания, которые были высказаны, и полагает необходимым считать с высказанными замечаниями. Ввиду этого советская делегация предлагает, чтобы к тому решению, которое было принято Советом Министров, было сделано дополнение. Вот это дополнение: «Если предложенная рекомендация не получит 2/3 голосов, государства, голосовавшие за это предложение, могут передать его в Совет Министров, в котором указанное предложение будет рассмотрено».

Это означает, что рекомендации от имени Конференции должны приниматься двумя третями голосов, но те мнения, которые соборует меньше, чем 2/3 голосов, также должны быть выслушаны в Совете четырех министров, как мнение соответствующих государств.

Было бы очень желательным, чтобы это предложение из могло объединить. Это соответствовало бы интересам нашей Конференции и соответствовало бы интересам укрепления мира.

Выступивший затем представитель французской делегации Кув де Мюрвилль высказался против поправки, предложенной голландской делегацией. Кув де Мюрвилль заявил, что французская делегация считает, что квалифицированное большинство в 2/3 голосов будет иметь больший вес в глазах Совета Министров Иностранных Дел, который рассматривает рекомендации Конференции при разработке окончательного текста мирных договоров. Исходя из того, однако, что Совет Министров должен рассмотреть все предложения, которые разданы большинством участников Конференции. Кув де Мюрвилль предложил свою поправку, которая, по его мнению, близка к дополнению, предложенному советской делегацией и к предложению британской делегации.

В разгаре обсуждения председатель комиссии Спаак неожиданно внес предложение ограничить выступления представителей делегаций, которые уже высказались на Конференции, десятью минутами, сделав исключение только для представителя Великобритании. Эта попытка сэкономить обсуждение важнейшего вопроса и закрыть рот некоторым членам комиссии вызвала законные возражения. Представитель советской делегации Вышинский, указав на важное значение обсуждаемого вопроса, предложил не ограничивать время для участников прений, чтобы дать возможность серьезно, всесторонне рассмотреть вопрос о порядке голосования. Спаак вынужден был снять свое предложение.

ПАРИЖ, 6 августа. (Спец. норо. ТАСС). Дневное заседание комиссии по процедуре ознаменовалось особенно напряженной борьбой вокруг вопроса о порядке голосования, определяющего весь дальнейший ход и судьбу Конференции. Противники рекомендации Совета Министров Иностранных Дел не сумели привести сколько-нибудь убедительных аргументов в защиту своей позиции, пытались усладить и запугать обстановку с тем, чтобы сломать согласованное предложение Совета Министров.

Представитель чехословацкой делегации Масарик предложил создать подкомитет для выработки приемлемого для всех решения на основе внесенных многочисленных поправок. Это предложение, поддержанное советской делегацией, встретило возражения со стороны Бирса и Макнейла и было отклонено незначительным большинством — 11-ю голосами против 8 при 2 воздержавшихся (Китай и Эфиопия).

Мотивируя свое требование о немедленном решении вопроса о порядке голосования, Макнейл заметил, что внесенных проектов изменения рекомендации Совета Министров достаточно много. Делегаты СССР, Югославии, Украины, Польши настаивали на выработке согласованного решения на основе рекомендации Совета Министров Иностранных Дел.

Глава советской делегации Молотов настаивал на том, чтобы вопрос о порядке голосования на Конференции комиссия решила большинством в две трети голосов, поскольку это весьма важный вопрос, который определяет всю дальнейшую работу Конференции. Он указал, что этот вопрос предусмотрен проектом процедуры, между прочим, потому, что советская делегация считала такой порядок голосования само собой подразумевающимся.

На Конференции в Сан-Франциско поправки к предложениям, внесенным Великими державами, принимались большинством в две трети голосов. Мое предложение заключается в том, — сказал Молотов, — чтобы практика, 시작된ая на конференции 51 нации, с которой все было согласны год тому назад, действовала и на заседаниях нашей комиссии. Советская делегация настаивает на этом предложении. В самом деле, почему боится этого предложения?

Предложение чехословацкой делегации, направленное к тому, чтобы объединить поправки и выбрать для этой цели подкомитет, было отклонено большинством одного голоса (11 — против, 10 — за). Уже получилось противопоставление 11 голосов 10 голосам. Неужели американская делегация хочет, чтобы Конференция пошла по такому пути, когда 11 голосов будут противостоят 10 голосам или 8 голосам? Кому нужно, чтобы Конференция раскололась на две части? Какая цель здесь преследуется? Почему некоторые так боятся того, чтобы вопрос о порядке голосования решался квалифицированным большинством голосов? Почему же то, что было приемлемо в Сан-Франциско, не является приемлемым в Париже? Если бы мы не имели этого прецедента, мы могли бы взять прецедент Версальской конференции. Тогда было 5 правительств, сошедших на конференцию, и они не ставили вопроса процедуры на рассмотрении конференции. Они сами решили эти вопросы и не запрашивали о них мнения других участников Версальской конференции. Никто не предлагает теперь такую практику. Но советская делегация не может согласиться с тем, чтобы 11 делегаций взяли на себя права 21 государства, представленного на Конференции.

Советская делегация предлагает приерживаться совместной практике междунациональных конференций, образом которой может служить конференция в Сан-Франциско, успешно проделавшая большую работу. Дальнейший ход дискуссии показал, что поправки, предложенные противниками рекомендации Совета Министров Иностранных Дел, не имеют шансов собрать сколько-нибудь существенное большинство голосов. Ввиду этого председатель комиссии Спаак (Бельгия), признав невозможность решить столь важный вопрос незначительным большинством, призвал членов комиссии к принятию согласованного решения. Он предложил устроить перерыв, чтобы предоставить ему и вице-председателю комиссии Карделю возможность выработать проект такого решения. Против этого предложения выступил английский делегат Макнейл и Бирс. Затем югославская делегация сделала заявление о том, что она прибыла на Конференцию, представляя суверенное государство, и не может принимать решение, противоречащее суверенитету Югославии. Югославия не будет считать себя связанной решениями Конференции, которые будут приняты менее чем двумя третями голосов.

В 7 часов вечера комиссия прервала свою работу. Дальнейшее обсуждение вопроса перенесено на ночное заседание. Во время перерыва председатель и вице-председатель, консультируясь с делегатами, будут выработать проект согласованного решения.

ПАРИЖ, 6 августа. (Спец. норо. ТАСС). На вчерашнем вечернем заседании и на сегодняшних заседаниях комиссии по вопросам процедуры продолжались прения по вопросу о голосовании.

Делегат Великобритании Макнейл зачитал британскую поправку, предусматривающую, как уже сообщалось, в замаскированной форме голосование простым большинством. Макнейл пытался отплатить наличием аргументов в пользу своего предложения. Его предложение выслушали от имени Индийского комиссара в Лондоне сэр Рунгалдан, которому, говорят, было дано задание сра за особые заслуги, оказанные им в Индии. Рунгалдан взял на себя задачу доказать, что индийская делегация намерена придерживаться своей собственной позиции на Конференции, не зависящей от позиции Англичан. Он сообщил, что поддерживает голландскую поправку о голосовании простым большинством, но тут же добавил, что в случае ее отклонения будет голосовать за английскую поправку.

На сегодняшнем утреннем заседании украинский делегат Война, касаясь разданных в комиссии голосов о противоречиях между большими и малыми государствами, напомнил, что во время войны против общего врага никто об этом не говорил. Общеизвестно, что победы нельзя было достигнуть лишь единоличным объявлением войны, или незначительным участием в ней. Иные нельзя обеспечить.

Сизм, Португалия и Исландия подали заявление о приеме в члены ЮНО Нью-Йорк, 6 августа. (ТАСС). Исполняющий обязанности генерального секретаря организации Объединенных наций А. А. Соболев объявил корреспондентам, что Сизм, Португалия и Исландия подали официальные заявления о приеме в члены организации Объединенных наций.

мир, мир справедливый, длительный и приемлемый для всех, путем простого большинства, преобладающим, в один голос. Для достижения победы требовались единые, общие усилия всех стран, и больших, и малых. Для достижения мира необходимы единые, общие усилия всех стран, и больших, и малых. Поэтому, чем большее количество голосов будет подано за ту или другую рекомендацию, тем данная рекомендация станет более сильной.

Что касается британского компромированного предложения, то оно, по мнению украинской делегации, способно только усложнить работу и будет содействовать не единству, а, наоборот, разрыву государств, представленных на Конференции. Британское предложение является по существу тем же голландским предложением, но в несколько завуалированной форме. Поэтому для интересов дела его следует отклонить, как и голландское предложение.

Украинская делегация предпочитала бы, чтобы большинство рекомендаций было принято Конференцией единогласно. Это было бы идеально, но если этого идеала нельзя достигнуть, то все же большинство в 2/3 больше приближается к идеалу, чем простое большинство. Поэтому украинская делегация будет голосовать за решения Совета Министров Иностранных Дел с тем дополнением, которое было предложено главой делегации Советского Союза.

Польский делегат Велевич в своем выступлении привел обоснованный аргумент в защиту принятия решения большинством в 2/3 голосов. Он указал, что такой прецедент был установлен и только на конференции в Сан-Франциско. Большинство в 2/3 предусматривалось в ряде случаев для принятия рекомендаций в Лиге наций. В решениях пан-американской конференции в Лиге указывалось, что для изменения статей статута необходимо большинство в 2/3. Правила о принятии рекомендаций большинством в 2/3 голосов предусмотрено уставом Международного бюро труда. Мне кажется, сказал польский делегат, что мы не можем говорить сейчас о международном праве, если будем отрицать те прецеденты, которые имели место в прошлом. Польская делегация не может согласиться с британским предложением, потому что оно настолько сложно, что потребовалось бы вести какую-то специальную бухгалтерию при голосовании на Конференции. Это не пришло бы пользы Совету Министров Иностранных Дел, а скорее привело бы к обратным результатам. Польская делегация высказывается за предложение Совета Министров Иностранных Дел с дополнением, введенным советской делегацией.

Во время войны, закончил свою речь польский представитель, мы все были боевыми товарищами. Сейчас существует тенденция научить наше товарищество. Нельзя работать в атмосфере недоверия, которое, как мы можем и должны констатировать, существует в отношении Восточной Европы. Польский делегат обратился к участникам Конференции с призывом работать в атмосфере общего товарищества, чтобы обеспечить успех Конференции.

Затем выступил Бирс (США). Выступивший вслед за тем представитель югославской делегации Пьяде посвятил свою речь разоблачению циничных лицемерных рассуждений противников большинства в 2/3 голосов, ратующих на словах за демократию, а на деле заботящихся лишь о соблюдении групповых интересов.

После выступления представителя Индии, сказал Пьяде, мы увидели радость на лицах тех, кто тут же поспешит, что теперь появляется возможность провалить рекомендацию Совета Министров Иностранных Дел большинством в 11 голосов. Ибо, что речь идет не о борьбе за демократию, а о борьбе за диктатуру 11-го голоса. Здесь уже подчеркивая, что большинство в 11 голосов легче получить, чем большинство в 14 голосов. Но поборники подлинной демократии все же выступают за большинство в 2/3 голосов, ибо принципы им дороже групповых интересов. Югославская делегация, в частности, отдала себе отчет в том, что собрать 14 голосов в защиту ее точки зрения будет труднее, чем собрать 11 голосов. Тем не менее, она выступает за принятие решений большинством в 2/3 голосов.

Представитель Югославии подчеркнул, что атака на рекомендацию Совета Министров Иностранных Дел вызвана стремлением некоторых участников Конференции продиктовать свою волю не только побежденным странам, но и отделившимся от них победителям. Интересы мира требуют не играть на голосах, а добиваться единогласия. Исходя из этого, делегация Югославии поддерживает рекомендацию Совета Министров Иностранных Дел и поправку, предложенную Молотовым. Представитель Югославии выразил надежду на то, что можно будет сблизить эту поправку с поправкой французской делегации, почти тождественной ей.

Затем слово было предоставлено главе советской делегации Молотову. Его речь была выслушана всеми присутствующими на заседании комиссии с огромным вниманием.

Взрывы бомб в английском консульстве и миссии США в Бейруте ЛОНДОН, 6 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что поздно вечером 4 августа неизвестные лица бросили бомбы в английском консульстве и американскую миссию в Бейруте. Жертв нет. Причиненные повреждения незначительны. Полиция производит расследование.

Заседание комиссии по вопросам членства Совета Безопасности ЮНО

НЬЮ-Йорк, 6 августа. (ТАСС). Секретариат организации Объединенных наций сообщил, что комиссия по вопросам членства Совета Безопасности обсудила на закрытом заседании 6 августа греческий меморандум, врученный 5 августа исполняющему обязанности генерального секретаря организации Объединенных наций Соболеву. После этого комиссия решила отложить рассмотрение меморандума, чтобы дать членам комиссии дополнительное время для внимательного изучения документа.

Вслед за тем комиссия начала изучение заявления Монгольской Народной Республики о приеме ее в члены организации Объединенных наций. Китайский делегат в своем заявлении настаивал на отсрочке по меньшей мере на год рассмотрения вопроса о членстве Монгольской Народной Республики. Китайский представитель подчеркнул, что китайское правительство, просив отсрочки по изучению заявления Монгольской Народной Республики, не возражает в принципе против принятия Монгольской Народной Республики.

Представитель СССР выступил в поддержку заявления Монгольской Народной Республики. Советский представитель сказал, что Народная Республика Монголия является молодой независимой демократической страной, насчитывающей всего 25 тысяч жителей. Тем не менее, она внесла большой вклад в общую борьбу Объединенных наций против фашистских агрессоров, в частности против Японии. Монгольский народ страдал от японской агрессии в течение долгих лет, предшествовавших нападению Японии на Пирл Харбор. Начиная с 1931 года, Монгольская Народная Республика вместе с Красной Армией принимала активное участие в борьбе против японской агрессии и тем самым много сделала, чтобы помешать распространению японской агрессии против СССР и Китая. Монголия также приняла активное участие во второй мировой войне. 22 июня 1941 года монгольское правительство решительно встало на сторону демократических стран в борьбе против государств оси. Во исполнение этого решения Монголия оказывала материальную помощь Красной Армии, посылала сельскохозяйственные продукты, лошадей и т. д. 10 августа 1945 года Монголия объявила войну Японии и снова приняла активное участие в войне на стороне Объединенных наций, послала на поле боя армию в 80.000 человек. Материальные потери одной только монгольской армии оцениваются примерно в 50 млн. долларов. Монгольская армия потеряла 2.000 офицеров и солдат.

Представитель СССР заявил далее, что наблюдатель китайского правительства был полностью удовлетворен организационным и демократическим характером монгольского плембиста по вопросу о независимости 12 января 1946 года Китайская республика признала независимость Монгольской Народной Республики, а 12 февраля 1946 года между двумя странами был заключен договор о дружбе. Долг Объединенных наций принять Монголию Народную Республику в организацию Объединенных наций. Представитель США, подчеркнув необходимость получения новой информации о Монгольской Народной Республике, которая, по его утверждению, практически неизвестна остальному миру, заявил, что делегация США воздерживается от занятия позиции до тех пор, пока не будет получена новая информация.

Представители Египта, Австралии и Англии согласились с представителем США.

Комиссия решила отложить дальнейший разбор монгольского заявления до получения ответа на телеграфную просьбу секретариата назначить аккредитованного представителя монгольского правительства в Нью-Йорке, который мог бы снабдить комиссию необходимой информацией.

Заявление генерального секретаря индийской компартии

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Бомбея, что 5 августа генеральный секретарь индийской компартии Джоси потребовал немедленной и полной эвакуации индийских войск из иракского порта Басра, расположенного на побережье Персидского залива. В заявлении корреспонденту Джоси сказал, что посылка индийских войск в Басру под мнимым предлогом защиты интересов индийцев, англичан и арабов должна быть осуждена каждым индийским патриотом, так как действительная цель этого мероприятия состоит в том, чтобы подавить растущее движение протеста индийских и иракских рабочих в Южном Иране против жестокого угнетения и эксплуатации.

Приговор варшавского суда измененным и диверсантам

ВАРШАВА, 7 августа. (ТАСС). Варшавское радио сообщает, что военный суд вынес приговор членам НСЗ и ОП — участникам шпионской организации, которые поддерживали связь с иностранной разведкой. Все шесть подсудимых были оговорены к смертной казни, лишению всех гражданских прав и конфискации имущества в пользу государства.

Шарир — председатель индонезийской социалистической партии

ГААГА, 6 августа. (ТАСС). Газеты сообщают, что на конференции в Чербоке на Яве Шарир избран председателем индонезийской социалистической партии.

Запрещение забастовок в Ханьюо

ШАНХАЙ, 7 августа. (ТАСС). Газета «Синьхуа» сообщает, что штаб Чан Кай-ши в Ханьюо издал приказ, запрещающий всем рабочим объявлять забастовки. Если рабочие имеют какие-либо претензии, сказано в приказе, то они могут заявить об этом соответствующим властям.

Переизбрание Инено президентом Турции

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Лондонское радио передает, что сегодня на заседании Национального собрания Имено Инено был в третий раз избран президентом Турецкой республики. 62 депутата демократической партии голосовали за избрание президентом республики маршала Иакмака. За Исметом Иненом голосовали 95 депутатов от Народно-республиканской партии.

Избрание Карабинера председателем турецкого меджлиса

АНКАРА, 5 августа. (ТАСС). Анкараское радио сообщает, что сегодня на заседании Национального собрания председателем собрания был избран генерал Карабекер.

Делегация болгарской молодежи на пресс-конференции республиканских газет Узбекистана

7 августа состоялась пресс-конференция работников республиканских газет Узбекистана, на которой члены делегации молодежи Болгарии ответили на вопросы, связанные с их впечатлениями об Узбекской республике, и рассказали о жизни молодежи в Болгарии.

Секретарь Центрального Комитета Союза социалистической молодежи Болгарии Эмил Аладжеев поделился своими впечатлениями о промышленности и новостройках Узбекистана.

Наша делегация с удовлетворением отмечает колоссальный размах индустриализации Узбекской республики, — сказал он. — Мы побывали на строительстве Фархадской гидроэлектростанции. Нам поразило то, что в дни войны, когда не хватало людских кадров и строительного материала, узбекский народ смог выдать такое грандиозное сооружение. Отлично, что узбекский крестьянин успешно овладевает высокой техникой строительства. Мы с большим удовлетворением узнали, что сооружение новой крупнейшей гидроэлектростанции тесно связано со всем комплексом экономического развития республики.

Мы были на Текстильном комбинате им. Сталина. Большое впечатление произвела на нас масштабы этого производства, его техническая культура. Мы познакомились с текстильщиками, работающими на 60 станках, видели руководителей предприятия, которые недавно были рядовыми рабочими.

На пресс-конференции представитель Союза сельскохозяйственной молодежи Болгарии Бонек Петков поделился своими впечатлениями о поездке в колхозы.

Прежде всего хочется отметить большую товарищескую спайку в работе членов сельскохозяйственных артелей. Заметно также, что колхозники стремятся как можно лучше использовать каждый клочок земли. В Узбекистане мы видели большое количество сельскохозяйственных машин, обеспечивающих высокую производительность труда. Повсеместно наблюдались научное ведение севооборота.

Нам радостно было видеть, — говорит далее Бонек Петков, — что рядовые труженики — земледельцы за хорошую работу награждаются правительством орденами и медалями. Мы считаем особенно ценным, что доходы в колхозах распределяются согласно количеству затраченного труда.

Писатель, депутат парламента Болгарии Стефан Караков дал высокую оценку уровню культуры узбекского народа.

Болгарская общность, — отметил он, — знакома с достижениями узбекской литературы по переводам на русский язык. Мы убедились в том, что в Узбекистане велика масса талантов в культуре и искусстве. На спектакле в Узбекском оперном театре я видел, как живо реагируют зрители на игру артистов.

В одной из школ, в которой побывала наша делегация, мы видели бистры классиков литературы — Пушкина, Навои, Гоголя. Это чрезвычайно показательное. Узбекский народ бережно хранит сокровища своей национальной культуры, использует и классическое наследие великого русского народа.

Культура в Узбекистане растет на прочной материальной базе, — отметил далее Караков. — Эта база — заводы, фабрики, колхозы, гидроэлектростанции, грандиозные оросительные каналы.

В Узбекистане, как и в других местностях СССР, которые наша делегация посетила, мы убедились в отсутствии расовой розни.

Член Софийского областного комитета Союза рабочей молодежи Болгарии Стефан Авштай рассказал о своих встречах с узбекскими школьниками.

Известие

Партоллегия при ЦК КП(б) Узбекистана просит явиться 16 августа 1946 года (Ташкент, ул. Гоголя, дом № 70) для разбора партийных дел нижеследующих лиц:

- К тов. Закирджанову: 1. Ахмедов Исмет (г. Ташкент), 2. Коак Иван Васильевич (Средне-Чирчикский р-н), 3. Рахманов Давран (Ленинский сельск. р-н), 4. Султанов Абиджан (г. Коканд), 5. Талжиге Якубжан (г. Ташкент), 6. Шалманов Рахмат (Станлыкский сельск. р-н).
- К тов. Бабаяну: 7. Хабибуллы Абдулла Сабирович (г. Катта-Курган), 8. Анюшкин Федор Федорович (Паст-Даргомыский р-н), 9. Абрамов Яков Васильевич (г. Казань), 10. Хамидов Маджит (Бухарский р-н), 11. Нурмухамедов Файз (Кенемский р-н), 12. Саатов Юсуп (Чирчикский р-н), 13. Муслимов Умар (Кассанский р-н), 14. Ивлев Роман Иванович (Гузарский р-н), 15. Рузметов Нурмет (Кож-Купырский р-н), 16. Сафронов Георгий Дмитриевич (г. Ургенч).

Болгарская детская организация «Сентябренко» с интересом следит за жизнью пионеров Советского Союза. Мы посетили Ташкентский Дворец пионеров, детский санаторий и увидели, как много заботы и внимания оказывают детям в Узбекистане. В дни фашистской оккупации в Болгарии детей воспитывали в духе социализма. В Советской стране под солнцем Сталинской Конституции все дети равны, все они имеют возможность учиться. Выставка детского рисунка, которую мы видели в Ташкенте, свидетельствует о том, как любовно воспитываются в Советской стране юные дарования.

Студент Софийского университета Стефан Васильев рассказал о посещении Среднеазиатского государственного университета.

Наша делегация, — сказал он, — вечно убедились в том, как много делает советское правительство для воспитания новой интеллигенции. Большое впечатление произвел на нас неограниченный доступ молодежи в высшую школу. Велика материальная помощь Советского государства высшим учебным заведениям, студенчеству. В вузах широко развернута научно-исследовательская работа. Мы видели как активно участвует в научной работе советская женщина. Мы были глубоко тронуты, когда из бесед с научными работниками Среднеазиатского государственного университета узнали о том, что они хорошо знакомы с трудами ряда болгарских ученых.

На вопрос о том, что дало болгарской молодежи демократическое правительство Отечественного фронта Болгарии, секретарь Центрального Комитета Союза рабочей молодежи Болгарии Нишко Стефанов сообщил:

При фашистском режиме болгарская молодежь не имела своих легальных организаций, не имела своей печати. За 20 лет господства фашистов в Болгарии свыше полутора миллионов человек подверглось жестокому репрессиям. 110 тысяч лучших людей были убиты, замучены.

Народная власть восстановила права молодежи. Созданы молодежные организации, открылись газеты. Молодежь получила право выбирать и быть избранной в органы управления государством.

Вскоре в Болгарии будет проведен референдум по вопросу о том, желает ли болгарский народ монархию или народную республику. Мы уверены в том, что болгарский народ, в частности его молодежь, выскажется за республику.

Редактор газеты «Народная молодежь» Тодор Поидев рассказал о болгарской молодежной печати и литературе. Он сообщил о развитии сети культурно-просветительных учреждений в городах и деревнях, рассказал о большой работе писателей над переводами лучших произведений советской литературы.

Редактор газеты «Молодежка искра» Михаил Кочуков говорил о растущем интересе населения Болгарии и в особенности молодежи к жизни советской страны, в том числе к жизни советских республик Средней Азии. Болгарская демократическая печать помещает много статей и корреспонденций, правдиво рассказывающих о жизни трудящихся СССР.

Выступавшие на пресс-конференции члены делегации заявили, что по возвращении на родину они расскажут трудящимся Болгарии обо всем виденном в Советском Союзе, в частности в Узбекистане. Это, несомненно, послужит укреплению дружбы между болгарским и советским народами. ***

8 августа делегация болгарской молодежи вылетела в Москву.

Партоллегия при ЦК КП(б) Узбекистана просит явиться 16 августа 1946 года (Ташкент, ул. Гоголя, дом № 70) для разбора партийных дел нижеследующих лиц:

- К тов. Закирджанову: 1. Ахмедов Исмет (г. Ташкент), 2. Коак Иван Васильевич (Средне-Чирчикский р-н), 3. Рахманов Давран (Ленинский сельск. р-н), 4. Султанов Абиджан (г. Коканд), 5. Талжиге Якубжан (г. Ташкент), 6. Шалманов Рахмат (Станлыкский сельск. р-н).
- К тов. Бабаяну: 7. Хабибуллы Абдулла Сабирович (г. Катта-Курган), 8. Анюшкин Федор Федорович (Паст-Даргомыский р-н), 9. Абрамов Яков Васильевич (г. Казань), 10. Хамидов Маджит (Бухарский р-н), 11. Нурмухамедов Файз (Кенемский р-н), 12. Саатов Юсуп (Чирчикский р-н), 13. Муслимов Умар (Кассанский р-н), 14. Ивлев Роман Иванович (Гузарский р-н), 15. Рузметов Нурмет (Кож-Купырский р-н), 16. Сафронов Георгий Дмитриевич (г. Ургенч).

В. Я. НЕПОМНИН.